

CBA重啓 第一集團競逐愈演愈烈



■山西隊備戰今復對廣東隊的比賽。
新華社

廣東霸主地位動搖



■威姆斯坐鎮，成為廣東的定心丸。資料圖片

今日，時隔近5個月，CBA（中國男籃職業聯賽）回來了。由於疫情導致外援「縮水」，復賽後的CBA聯賽將有多達12支球隊「全華班」出征。出於外援政策以及賽程調整的考量，本土球員將有更大的舞台展現自己，競爭懸念也將更加跌宕。

停 賽前，廣東依靠主帥杜鋒的「小球戰術」以及出色的化學反應，以28勝2負的戰績雄踞第一。但強力引擊馬尚·布魯克斯離隊，對衛冕冠軍的戰鬥力有着不小影響，好在威姆斯仍在陣中，這位強力前鋒無論是個人攻擊能力還是和隊友的串聯，已在上個賽季經受了考驗，可以說給廣東吃下了一顆定心丸。

威姆斯在陣 成粵軍定心丸

另一個好消息是，老將周鵬傷癒回歸，他的防守和三分讓廣東依然底氣十足。布魯克斯的缺陣也給了人才濟濟的廣東更多歷練內地球員的機會，趙睿、胡明軒、徐傑等將在梳理球隊方面承擔更多責任，杜潤旺、曾繁日、王薪凱等人也有着巨大的成長空間。從長遠角度考慮，內地球員獲得更多的鍛煉機會，對廣東隊未來的發展同樣有着積極影響。

廣東聯賽「領頭羊」的寶座難以撼動，榜眼和探花的位置則競爭激烈。此前排名第二和第三的新疆、遼寧兩隊復賽後都將「全華班」出戰，這無疑削減了兩隊的部分戰鬥力，而新疆的本土鋒線大將阿不都沙拉木此前更是因膝傷導致賽季報銷。

遼寧的後衛線因為郭艾倫、趙繼偉兩大國手的坐鎮「心中不慌」，但大外援巴斯的離隊，加之本土內線韓德君和李曉旭都有傷在身，遼寧隊的內線將經受更多考驗。

北京兩強雙外援 有望上位

反觀此前排名第六和第八的北京兩強首鋼和北控，兩隊都是雙外援出戰，「上位」機會不小。首鋼大外援用尤度頂替了漢密爾頓，小外援是林書豪；北控則搭配了弗格和摩爾特里的組合。雖然首鋼主帥雅尼斯因疫情管控無法及時歸隊，但如今兵強馬壯的隊伍已是摩拳擦掌，只等開戰。代理主帥解立彬表示，如今球隊「已經準備好了」。當然，遼寧和新疆的冠軍底蘊仍在，且聯盟要求有外援的球隊在對陣全華班時應執行4節4人次、第四節只能上場1人次的規定，相信積分榜第二到八位的爭奪將變得異常激烈。

根據目前安排，於7月30日開始的季後賽賽程將被大幅度壓縮，12進8、8進4兩個階段的比賽都將採取一場定勝負的賽制，準決賽、總決賽將採取三戰兩勝賽制。如此安排，排名靠後球隊「以下犯上」的機會將大大增加，爆冷、黑馬的故事將挑動更多觀眾的神經。

■新華社



■易建聯（右）狀態上佳，仍然是廣東隊的領軍人物。資料圖片

高總辦女子高球教室逾百人報名

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）有見近年多位本地女高球員表現出色，香港高球總會（高總）首辦「女子高球教室」，活動吸引逾百名參加者。

「女子高球教室」為日營模式活動，教授內容包括高球禮儀、短距離打球技巧等基本功，參加者並可在清水灣鄉村俱樂部的哥爾夫球學院實地練習，親身體驗理論與實習兼備的訓練。

高總女子委員會會長溫鄧淑芳表示：「高球運動愈來愈受香港女性歡迎，『香港女子高爾夫球公開賽』每年都催生不少年輕女球手，而女學生亦透過校際高爾夫球賽等活動接觸高球。我們希望『女子高球教室』能將高球更趨普及至不同年齡層的女性，讓更多女性認識高球文化，同時享受在優美戶外環境中運動的樂趣。」

高總為保障參與活動者的健康，無論學員及導師均需量度溫度、填寫健康申報表以及佩戴口罩。此外，高總為減低交叉感染風險，更為每位參加者提供一套專屬球桿，讓學員安心享受高球樂趣。



■學員在清水灣哥爾夫球學院練習短距離擊球。

中國沙排隊江蘇集訓 備戰東奧



■北京奧運銅牌得主薛晨力爭東京奧運參賽權。 資料圖片



■夏欣怡（右）、王凡有望直接獲得東奧門票。 資料圖片

中國排協於5月下旬發布了2020年國家沙灘排球隊的集訓通知，包括北京奧運會銅牌得主薛晨在內的12名隊員入選。目前，這些隊員均在江蘇省體育局訓練中心參加訓練，目標是爭取東京奧運會男、女沙排比賽的參賽資格。

記者從國家隊獲悉，國際排聯的世界沙灘排球巡迴賽也是奧運會資格積分賽。在相關系列賽事因為新冠肺炎疫情中斷之前，王凡/夏欣怡在奧運資格積分榜上排名第9，直接獲得東京奧運會門票的希望較大。除奧運積分賽之外，還有大區資格賽，老將薛晨和新銳王鑫鑫的搭檔以及另一對組合溫舒惠/王靖

哲也有衝擊出線權的機會。

在男子方面，中國選手未能獲得2016年里約奧運會的參賽席位，東京奧運會將全力爭取參賽資格。

國家隊相關人士表示，東京奧運會延期對於包括王鑫鑫在內的一些年輕隊員比較有利。他們可以通過多出來的夏訓時間進一步磨練和提高技戰術能力，內地在隊伍的後期保障方面也有較好的條件。對於薛晨這樣的老將，則要保持好自身的身體和競技狀態。整體而言，目前中國隊的隊員身體和訓練狀況都不錯。

在今年2月的沙排亞錦賽中，王凡/夏欣怡和溫舒惠/王靖哲包攬了女子組的冠亞軍，而吳佳欣/哈力克江獲得了男子組的亞軍。從亞錦賽來看，中國隊幾對組合的狀態漸入佳境，因此新一期的集訓仍會保留原來的組合方式。

據悉，國際排聯的沙排賽事可能在10月重啟，重啟後的第一站可能會安排在揚州。 ■新華社